
การประมวลผลจํานวนการประมวลผลจานวน

คํานวณ ๆ ๆ 

อา่นภาพเก็บเป็น matrix ไดภ้าพเสน้ขอบ

  2 2
0b f if f

 
  

( t i l ti )

, , 1, 1
0 0

0x y i j x i y i
i j

q b f p if f   
 

     
 
 
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(matrix convolution)

หวัขอ้

• ตวัดําเนนิการ : +  – *   /
• ประเภทขอ้มลู : int   double
• ทีเ่กบ็ขอ้มล : ตวัแปรทเกบขอมลู : ตวแปร
• การอา่นขอ้มลูจากแป้นพมิพ์ : Scanner
• ฟังกช์นัทางคณติศาสตร์ : Math
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บวก ลบ คณู หาร

public class Operators {public class Operators {
  public static void main(String[] args) {
    System.out.println( 4 + 2 );y p ( );
    System.out.println( 4 - 2 );
    System.out.println( 4 * 2 );
    System.out.println( 4 / 2 );
    System.out.println( 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 );

}}
}
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ลําดบัการคํานวณ

• 2 + 3 * 4 = ?
่• ลองกด 2 + 3  4 ดว้ยเครอืงคดิเลข

– ใช ้Citizen CT-600 ได ้20
– ใช ้Sharp EL-515s ได ้14

• ในจาวาบนเครือ่งใด ๆ 2 + 3 * 4 ได ้14 เสมอ• ในจาวาบนเครองใด ๆ 2 + 3 * 4  ได 14 เสมอ
• จาวากําหนดลําดบัการคํานวณดงันี้

– ทําในวงเล็บ
– ตดิลบ

2 * 3 + 8 / -(2 – 4) - 1
2 * 3 + 8 / -( -2 ) - 1ตดลบ

– คณู กบั หาร
บวก กบั ลบ

2 * 3 + 8 / ( 2  ) 1
2 * 3 + 8 / 2        - 1

6   + 8 / 2        - 1– บวก กบ ลบ /
6   +   4          - 1

10              - 1
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9

บวกกบัสตรงิ คอืการตอ่สตรงิ

public class StringConcatenation {
bli t ti id i (St i [] ) {  public static void main(String[] args) {

    System.out.println( "a" + "b" );    
    System.out.println( "a" + 1 );      

// "ab"
// "a1"y p ( )

    System.out.println( 1 + "a" );      
    System.out.println( "1" + "2" );    

S t t i tl ( "1" + 2 )

//
// "1a"
// "12"
// "12"    System.out.println( "1" + 2 );      

    System.out.println( 1 + "2" );      
    System.out.println( "a" + 1 + 2 );  

// "12"
// "12"
// "a12"y p ( )

    System.out.println( "a" + (1 + 2) );
    System.out.println( "a" + (1 - 2) );

S t t i tl ( " " + 1 2 )

//
// "a3"
// "a-1"
// ิ    System.out.println( "a" + 1 - 2 );

  }
}

// ผด

"a" + 1 + 2 1 + 2 + "a"} a  + 1 + 2
"a1" + 2

"a12"
1 + 2 + a  
 3 + "a" 

"3a"
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"a12" "3a"

ตวัอยา่ง : พืน้ทีข่องวงกลมรัศม ี4

public class CircleArea {public class CircleArea {
  public static void main(String[] args) {

System.out.print( "พืน้ทีว่งกลมรศัม ี4 = " );y p ( );
System.out.println( 3.14159 * 4 * 4 );

}
}
public class CircleArea {
  public static void main(String[] args) {
    System.out.println( "พืน้ทีว่งกลมรศัม ี4 = " +

3 14159 * 4 * 4 )( )3.14159 * 4 * 4  );
}

}
(             )

} ใสว่งเล็บบงัคบัใหค้ํานวณกอ่น
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จํานวนเต็ม กบั จํานวนจรงิ

0 0.0
5
10

10.
1 5–10

201
1.5
–20000201

20,000
–20000
–2e4 –2  104,

030 5E-3 5  10–3

0.5e-2เริม่ดว้ย 0 จาวาอา่นแบบ
ฐานแปด อยา่เขยีน เลขยกกําลงัตอ้ง

็ ็50e-4
ฐานแปด อยาเขยน

1 5 10 0 5

เป็นจํานวนเต็ม
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1.5e0.5 1.5  10–0.5



จํานวนเต็ม กบั จํานวนจรงิ

public class IntegerAndReal {public class IntegerAndReal {
  public static void main(String[] args) {
    System.out.println( 5 / 2 );      // 2y p ( / ); //
    System.out.println( 5.0 / 2.0 );  // 2.5
    System.out.println( 5.0 / 2 );    // 2.5
    System.out.println( 5 / 2.0 );    // 2.5
    System.out.println( 5.25 / 0.5 ); // 10.5

}  }
}

จาวาจะเปลีย่นจํานวนเต็มทีด่ําเนนิการกบั
จํานวนจรงิใหเ้ป็นจํานวนจรงิกอ่นจานวนจรงใหเปนจานวนจรงกอน
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คําถาม

1/2 + 1/2

1.0/2 + 1/2.0

0.0 + 1/2

(0.0 + 1)/2
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ตวัแปร (Variables)

sumdata countsumdata count
averageaverage

sum   = 0.0; count = 0;
data  = 10.0;
sum   = data;
count = count + 1;

sum = data
count = count + 1;
data  = 20;
sum = sum + data;

ทําสําเนาขอ้มลู
ใน data ไปเกบ็ sum    sum + data;

count = count + 1;
data  = 69;

ใน sum

ไมใ่ชย่า้ยขอ้มล sum   = sum + data;
count = count + 1;

/

ไมใชยายขอมลู
ใน data ไปไวท้ี ่
sum
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average =  sum / count;

การประกาศตวัแปร

• ตอ้งตัง้ชือ่ตวัแปร
่ ็• ตอ้งกําหนดประเภทขอ้มลูทีจ่ะเกบ็

• ตอ้งประกาศกอ่นใช ้ตองประกาศกอนใช

public class Variables {
  public static void main(String[] args) {  
    int count;

d bl
int count = 0;
d bl 0 0    double sum;
count = 0;
sum = 0 0;
double sum = 0.0;

ตัง้คา่เริม่ตน้ตอนประกาศกไ็ด ้sum = 0.0;
    ...

ตงคาเรมตนตอนประกาศกได

int     double    String
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ตวัอยา่ง : การประกาศตวัแปร

 int n;
 double a, b, c;
double x = 0 y z = 8 5;

ถกู
 double x = 0, y, z = 8.5;
 String s = "hello", t;
int p; double q; int p; double q;

 Int s;
 string t;
y = 6 6;

ผดิ
 y = 6.6;
 double y;
 int p, double q;p, q;

2110101 วศิวกรรมคอมพวิเตอร ์จฬุาฯ (25/05/52) 13

ตวัอยา่ง : พืน้ทีข่องวงกลมรัศม ี4

public class CircleArea {public class CircleArea {
  public static void main(String[] args) {
   double r = 4.0;;

    double pi = 3.14159;
    String msg = "พื้นทีว่งกลมรศัมี ";

double area = pi * r * r;
System.out.println(msg + r + " = " + area);

} }
}

พืน้ทีว่งกลมรัศมี 4.0 = 50.26544
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กฎการตัง้ชือ่

• ชือ่ประกอบดว้ยตวัอกัษร ตวัเลข $ หรอื _ 
ชื่ ้ ึ้ ้ ้ ั• ชอหา้มขนึตน้ดว้ยตวัเลข

• ชือ่ยาว ๆ ได ้
• ตวัอกัษรตวัใหญไ่มเ่หมอืนตวัเล็ก
• ตอ้งไมซ่ํ้ากบัคําสงวนของภาษาจาวา• ตองไมซากบคาสงวนของภาษาจาวา
• ตอ้งไมซ่ํ้ากบัชือ่อืน่ของโปรแกรมทีใ่ชม้ากอ่น

int17  power  Public  day_of_weekถกู

7zean  String  ohOH!  ed-edd-n-eddy     ผดิ

2110101 วศิวกรรมคอมพวิเตอร ์จฬุาฯ (25/05/52) 15

คําสงวนของจาวา

abstract assert boolean breakabstract   assert    boolean     break  
byte       case      catch       char  
class      const     continue    default 
do         double    else        enum  
extends    false     final       finally 
float      for       goto        if 
implements import    instanceof  int 
interface long native newinterface  long      native      new 
null       package   private     protected  
public return short staticpublic     return    short       static  
strictfp   super     switch      synchronized 
this       throw     throws      transient 
true       try       void        volatile 
while  
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ธรรมเนยีมนยิมในการตัง้ชือ่

• ชือ่คลาสขึน้ดว้ยตวัอกัษร (องักฤษ) ใหญ่
ชื่ ั ป ึ้ ้ ั ั ( ั ) ็• ชอตวัแปรขนึดว้ยตวัอกัษร (องักฤษ) เล็ก

• ตัง้ใหส้ือ่ความหมาย
• ถา้เป็นวล ี(มหีลายคํา) เขยีนแบบ "หลงัอฐู"
• หลกีเลีย่งการใช ้$ และ ($$$$ $$$$ ไมผ่ดิ)• หลกเลยงการใช $ และ _  ($$$$__$$$$ ไมผด)

public class Demo {
  public static void main(String[] args) {
    double weight = 76.0;

d bl L l 5 0    double powerLevel = 5.0;
int dayOfWeek = 4; dayOfWeek

    ...
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การใหค้า่กบัตวัแปร

• ตวัแปรเกบ็ขอ้มลูไดเ้ฉพาะแบบทีป่ระกาศไว ้
i t 20 //int  a = 20; // ถกู
double  x = 1.25; // ถกู
i t b 1 5 // ผดิint  b = 1.5; // ผด
int  c = 1.0; // ผดิ

้ ํ ํ ็ ็ ใ ่ d bl ไ ้• ยกเวน้ : นําจํานวนเต็มเกบ็ใส ่double ได ้
double  y = 2; // จาวาเปลีย่น 2 เป็น 2.0

• นําสตรงิไปใสต่วัแปรแบบ int กบั double ไมไ่ด ้
int  n = "1"; // ผดิ

• นํา int กบั double ไปเกบ็ในตวัแปรสตรงิไมไ่ด ้
String s = 1; // ผดิString  s = 1; // ผด
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ตวัอยา่ง

x = y + 2; ให ้x มีค่าเท่ากบั y + 2

x = 2 * x; เพิ่มค่าของตวัแปร x อีกเท่าตวั

x = x + 1; เพิ่มค่าของตวัแปร x อีก 1 1x x 

x  2  x; เพมคาของตวแปร x อกเทาตว
x = 0 - x; x = -1 * x; เหมือนกนัทั้งสามคาํสัง่x = -x;
dx = x1 – x2;
dy = y1 – y2;
len2 = dx*dx + dy*dy;    2 2

1 2 1 22len x x y y   len2 = dx*dx + dy*dy;    

double d = 1234; นาํจาํนวนเตม็ใส่ในตวัแปรจาํนวนจริงได้

ตวัอยา่งผดิๆ

นาจานวนเตมใสในตวแปรจานวนจรงได

x + 2 = x; x = 2a + 8;5 = x;

String s = 5; int k = "4"; int k = 1 5;
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String s = 5; int k = 4 ; int k = 1.5;

การเปลีย่นประเภทขอ้มลู

int a = 1, b = 2, c;int a  1, b 2, c;
double d = 2.6;

  double x = 7;
    
  c = (int) d;                // 2  <- 2.6

d (d bl ) // 1 0 1d = (double) a;             // 1.0 <- 1
d = ((double) a) / ((double) b); // 1.0/2.0
d = (double) a / (double) b; // 1 0/2 0d = (double) a / (double) b;     // 1.0/2.0
d = (double) a / b;         // 1.0/2
d = a / (double) b;         // 1/2.0/ ( ) ; // /
d = (double) (a / b);       // 1/2

type casting
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การอา่นขอ้มลูจากแป้นพมิพ์

import java util Scanner; บอกตวัแปลโปรแกรมใหใ้ช ้import java.util.Scanner;
public class CircleArea {

บอกตวแปลโปรแกรมใหใช
ชือ่ยอ่ Scanner ได ้

p {
  public static void main(String[] args) {
    Scanner kb = new Scanner(System.in);
    System.out.print("รศัมี = ");
    double r = kb.nextDouble();

d bl i 3 14159
สรา้งตวัอา่น
แป้นพมิพ์    double pi = 3.14159;

    String msg = "พื้นทีว่งกลมรศัมี ";
double area = pi * r * r;    double area = pi  r  r;

    System.out.println(msg + r + " = " + area);
  }
}

รัศมี =
ื้ ี่ ั ี

4
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พนืทวีงกลมรัศมี 4.0 = 50.26544

new Scanner( System.in )

• System.in : แป้นพมิพ์
ั• Scanner : ตวัอา่น

• new Scanner( System.in )new Scanner( System.in )
สรา้ง ตวัอา่น จาก แป้นพมิพ์

ั ป S• Scanner kb : ตวแปรแบบ Scanner
• Scanner kb = new Scanner(System.in);   .( y )
• kb.nextDouble() : อา่นจํานวนจรงิจากผูใ้ช ้

่ ํ ็ ใ้ช ้• kb.nextInt()    : อา่นจํานวนเต็มจากผูใ้ช
• kb.nextLine()   : อา่นสตรงิหนึง่บรรทดั()
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ตวัอยา่ง : ดชันมีวลกาย

• เขยีนโปรแกรมรับขอ้มลูทางแป้นพมิพ์
ํ้ ั ( ่ ป็ โิ ั )– นําหนัก (หน่วยเป็นกโิลกรัม)

– ความสงู (หน่วยเป็นเซนตเิมตร)

่
( )weight kg

• แสดงดชันมีวลกาย ซึง่คํานวณไดจ้ากสตูร

2 2
( .)
( )

weight kgBMI
height m


( )g

• หุน่ดตีอ้งม ีBMI ระหวา่ง 18.5 – 25 
นอ้ยไปผอม  มากไปอว้น
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ตวัอยา่ง : ดชันมีวลกาย

import java.util.Scanner;
// โปรแกรมคาํนวณดชันีมวลกาย// โปรแกรมคานวณดชนมวลกาย 
public class BodyMassIndex {

public static void main(String[] args) {  public static void main(String[] args) {
    Scanner kb = new Scanner(System.in);
    System.out.print("นํา้หนกั (kg.) = ");
    double weight = kb.nextDouble();
    System.out.print("ความสงู (cm.) = ");

d bl h i h kb bl ()    double height = kb.nextDouble();
    double hm = height / 100.0;

double bmi = weight / (hm * hm);    double bmi = weight / (hm * hm);
    System.out.println("ดชันมีวลกาย = " + bmi);
  }}
}
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การใชต้วัแปร

import java.util.Scanner;
// โปรแกรมคาํนวณดชันีมวลกาย// โปรแกรมคานวณดชนมวลกาย 
public class BodyMassIndex {

public static void main(String[] args) {  public static void main(String[] args) {
    Scanner kb = new Scanner(System.in);
    System.out.print("นํ้าหนัก (kg.) = ");ตวัแปรเสรมิ
    double weight = kb.nextDouble();
    System.out.print("ความสงู (cm.) = ");

d bl h i ht kb bl ()    double height = kb.nextDouble();
    double hm = height / 100.0;

double bmi = weight / (hm * hm);
ตวัแปรเกบ็ขอ้มลูขาเขา้

    double bmi = weight / (hm * hm);
    System.out.println("ดชันมีวลกาย = " + bmi);
  } ตวัแปรเกบ็ผลลพัธ์}
}
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ตวัอยา่ง : การหารากทีส่อง

• หารากทีส่องของ a
• ใช ้Babylonian method

a = 100
0x a

x1 = (x0 + a/x0) / 2x1  (x0 + a/x0) / 2
x2 = (x1 + a/x1) / 2

( / ) / 2
x0 = 50.0

x0 = 1.0x1 = 50.5
x3 = (x2 + a/x2) / 2
... x0  50.0

x1 = 26.0
x2 = 14.92

x1  50.5
x2 = 26.24x3 = 15.0310 84

x0 = -5.0
x3 = 10.81
x4 = 10.03
x5 = 10.00

x4 = 10.84x5 = 10.03x6 = 10.00
x1 = -12.5
x2 = -10.25
x3 = -10.00
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x5  10.00 x6  10.00x3  10.00

ลองใช ้Excel

a x
100 1 00100 1.00

50.50
26 2426.24
15.03

x1 = (x0 + a/x0) / 2
x = (x + a/x ) / 2 10.84

10.03

x2 = (x1 + a/x1) / 2
x3 = (x2 + a/x2) / 2

10.00
10.00

...

10.00
10.0010.00
10.00
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โปรแกรม : การหารากทีส่อง
public class SquareRoot{
  public static void main(String[] args) {
    double a = 100;
    double x0 = 1;

double x1 = (x0 + (a / x0)) / 2 0; // 50 5double x1 = (x0 + (a / x0)) / 2.0; // 50.5
double x2 = (x1 + (a / x1)) / 2.0; // 26.24
double x3 = (x2 + (a / x2)) / 2.0; // 15.03
double x4 = (x3 + (a / x3)) / 2.0; // 10.84
double x5 = (x4 + (a / x4)) / 2.0; // 10.03
double x6 = (x5 + (a / x5)) / 2 0; // 10 00double x6 = (x5 + (a / x5)) / 2.0; // 10.00

    System.out.println("รากทีส่องของ " + a + " = " + x6);
  } j S R t} java SquareRoot

รากทีส่องของ 100.0 = 10.000052895642693
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โปรแกรม : การหารากทีส่อง (ปรับปรงุ)
double a = 100;
double x0 = 1;

double a = 100;
double x0 = 1, x1;

double x1 = (x0 + (a / x0)) / 2.0;
double x2 = (x1 + (a / x1)) / 2.0;
double x3 = (x2 + (a / x2)) / 2.0;

x1 = (x0 + (a / x0)) / 2.0;
x0 = (x1 + (a / x1)) / 2.0;
x1 = (x0 + (a / x0)) / 2.0;( ( ))

double x4 = (x3 + (a / x3)) / 2.0;
double x5 = (x4 + (a / x4)) / 2.0;
double x6 = (x5 + (a / x5)) / 2 0;

( ( ))
x0 = (x1 + (a / x1)) / 2.0;
x1 = (x0 + (a / x0)) / 2.0;
x0 = (x1 + (a / x1)) / 2 0;double x6  (x5 + (a / x5)) / 2.0; x0 = (x1 + (a / x1)) / 2.0;

double a = 100;ใชต้วัแปร 8 ตวั ใชต้วัแปร 3 ตวั

double x = 1;
x = (x + (a / x)) / 2.0;
x = (x + (a / x)) / 2.0;
x = (x + (a / x)) / 2.0;
x = (x + (a / x)) / 2.0;
x = (x + (a / x)) / 2.0;

ใชต้วัแปร 2 ตวั

x  (x + (a / x)) / 2.0;
x = (x + (a / x)) / 2.0;

่ ปั ัไ ้ ั ่ ใ ่
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คา่ของ x ปัจจบุนัx ไดร้ับคา่ใหม่

ฟังกช์นัทางคณติศาสตร์

• ใชบ้รกิารจากคลาส Math

 double s = 1, t = 2;
 double radian, degree;, g ;
radian = Math.toRadians(90); // องศาเป็นเรเดยีน
defree = Math.toDegrees(radian); // เรเดยีนเป็นองศาg ( )
t = Math.sin(radian); // ฟังกช์นัไซน ์(sine)
s = Math.cos(radian); // ฟังกช์นัโคไซน ์(cosine)
s = Math.sqrt(100.0); // ฟังกช์นัหารากทีส่อง
s = Math.abs(s - t); // ฟังกช์นัหาคา่ absolute
s = Math.max(s, t); // คนืคา่มากระหวา่ง s กบั t
s = Math.min(s, t); // คนืคา่นอ้ยระหวา่ง s กบั t
s = Math.random(); // คนืคา่สุม่ระหวา่ง [0.0, 1.0)
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ตวัอยา่ง : รากของ ax2+bx+c=0

22 4
2

b b ac
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1 4 (2 )x b b ac a    1 ( )

x1 = ( ) / (2*a)(-b) + Math sqrt( )b*b – 4*a*cx1 = (                                ) / (2*a)(-b) + Math.sqrt(             )b*b – 4*a*c

x1 = (  -b  + Math.sqrt( b*b – 4*a*c ) ) / (2*a)x1 =    -b  + Math.sqrt( b*b – 4*a*c )   / (2*a)ผดิx1 = (  -b  + Math.sqrt( b*b – 4*a*c ) ) /  2*a 
ผดิผด
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ตวัอยา่ง : รากของ ax2+bx+c=0
import java.util.Scanner;
public class QuadraticEqn {

bli t ti id i (St i [] ) {public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("a = ");y p ( );
double a = kb.nextDouble();
System.out.print("b = ");
d bl b kb tD bl ()double b = kb.nextDouble();
System.out.print("c = ");
double c = kb.nextDouble();();
double x1 = (-b + Math.sqrt(b*b - 4*a*c)) / (2*a);
d bl 2 ( b M th t(b*b 4* * )) / (2* )
double t = Math.sqrt(b*b - 4*a*c);
double x1 = (-b + t) / (2*a);
d bl 2 ( b ) / (2* )double x2 = (-b - Math.sqrt(b*b - 4*a*c)) / (2*a);
System.out.println("x1 = " + x1 + ", x2 = " + x2);

} JLab>java QuadraticEqn

double x2 = (-b – t) / (2*a);
}

} JLab>java QuadraticEqn 
a = 2
b = 5

2x2 + 5x + 2 = 0
(2x+1)(x+2) = 0
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c = 2
x1 = -0.5, x2 = -2.0

( )( )



ตวัอยา่ง : เซลเซยีส  ฟาเรนไฮต์

9 32
5

f c 
5

import java.util.Scanner;  
public class Celsius2Fahrenheit {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("c = ");

()double c = kb.nextDouble();
double f = (9/5)*c + 32;
S t t i tl (" ิ " + +System.out.println("อณุหภมู " + c + 

         " เซสเซียส = " + f + " ฟาเรนไฮต ");
}}

}
โปรแกรมนีถ้กหรอืผดิ ?
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โปรแกรมนถกูหรอผด ?

ตอ้งระวงัเรือ่งประเภท + ลําดบัการทํางาน

9 32f c  c = 100.0;

f = 9 * c / 5 + 32; f =
5

f

f = c / 5 * 9 + 32; f =/ ;

f = 9 / 5 * c + 32; f =f = 9 / 5 * c + 32; f =
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สรปุลําดบัการคํานวณ

• ทําในวงเล็บทํากอ่น :  –7 + 2 * Math.sqrt(5+4)
• การเรยีกใช ้method :  –7 + 2 * Math.sqrt(9)
• ตดิลบ : –7 + 2 * 3• ตดลบ :  7 + 2  3
• คณู หาร  *  / :  -7 + 2 * 3
• บวก ลบ +  – :  -7 + 6
• = : -1• = :  1

ในกรณีมี operators 8 / 4 * 2ในกรณม operators 
หลายตวัในระดบัเดยีวกนั 
ใหท้ําจากซา้ยไปขวา

8 / 4  2
2 * 2ใหทาจากซายไปขวา

4
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